



江苏推选

感动热线
025-96060

A10

2013.11.25 星期一
责编:黄庆华 美编:陈恩武 组版:郝莎莎

对于庄月庭的父母来讲,2013年10月26日是一生中的阴影。

那天,他们再有20多天就要满6岁的小宝,因罹患脑瘤,永远离开了人世。他们无偿捐献出孩子的两只肾脏和一只肝脏,两代人自此阴阳两隔。除了丧女的哀痛,小月庭的父母还要面对各种质疑的声音。为了尽早抚平他们的心绪,盐城射阳县红会帮他们办了二胎准生证。“多少个孩子都抵不上这一个,她蛮可爱、蛮伶俐、蛮聪明的……”孩子去世刚一个月,怕她走得安详,他们甚至不敢放声大哭。

现代快报记者 余乐



QQ空间里小月庭的照片



小月庭的父母一想到女儿就会失声痛哭 现代快报记者 施向辉 摄

6岁的盐城女孩小月庭上个月患脑瘤去世 父母无偿捐献女儿器官后,领了二胎准生证;但他们说—— “爸妈再生多少个都抵不上你”

生命延续 爱女患脑瘤去世,父母无偿捐献器官

庄月庭,小名小宝。2007年11月23日,出生在盐城市射阳县。和许多孩子一样,她有一个并不富裕但温馨的家庭,度过了5年多快乐的童年时光。但2013年8月,一种叫“脑干胶质瘤”的疾病,将她的家庭像肥皂泡一样瞬间摧毁。

射阳县红十字会常务副会长路红升还记得,这对夫妻决定将爱女的内脏无偿捐献后,双手颤抖着在《人体器官捐赠协议》上签下了自己的名字。小月庭的父母

哭着对现代快报记者说,只有这样,才能“让生命延续”。

10月26日0:01,逐渐消失生命体征的小月庭,像往常一样侧着脑袋躺着,露出她的长麻花辫和红头绳。只是和往常不同,这次,她被从重症监护室挪到了手术室。守候多时的医疗专家向遗体默哀致敬,随即取出两只肾脏和一只肝脏。打包、称重、装箱,这些救命的器官随即被送上飞机运往南京,最终成功拯救了3名患

者,最小的仅10岁。

“我们从没后悔过捐献。”小月庭的父亲告诉现代快报记者,偶尔,夫妻俩也会谈起女儿以及接受器官捐赠的那些患者。

“是不是想见到那些接受捐赠的患者?”记者问。“看不到,那一方的信息是保密的。”“如果能看见呢?”庄月庭的父亲有点犹豫,但想了想又说,“善要人知就不是真善。还是不见了吧,见了更痛苦。”

采访中的感动

寒风中的他们 看得人泪流满面

采访小月庭一家,阻力重重。现代快报记者和射阳县县委宣传部取得联系后获知,小月庭的父母一直不愿意接受媒体采访、渲染这件事,经过反复沟通、协调,孩子的父亲才出现在县红十字会的办公室里。

失去孩子刚满一个月,听他谈自己的消沉、绝望,以及对生活的打算,觉得说任何安慰的话都是徒劳的。因为没有带摄影和摄像机,所以他断断续续、也放松地谈了两个小时,但仍然不同意见报。

一直聊到傍晚。想到第二天就要离开射阳了,记者提出想去看看他的妻子。这个老实巴交的男人答应了,并将记者带到了他的岳母家。在那间简陋狭小的屋子里,记者看到了他双眼红肿的妻子,还有慈祥的岳母、清瘦的岳父。晚上,一家人很自然地挽留记者吃饭。他们特意煎了饺子,拿出在海边捡拾的海菜,还有新鲜的田螺……家里最好的东西都被摆上桌。

晚上,一家人终于能坦然地面对记者的采访要求。他们相互搀扶着从家里走到红会,面对镜头,小月庭的父亲一度哽咽、痛哭失声……小月庭的妈妈也说,她再也不想接受采访了,想让孩子安详走好,想开始新生活。他们说,因为记者去了家里,算客人,不接受采访就是不给朋友面子。

海边的夜晚很冷。刚痛哭过的小月庭的母亲,不忘嘱咐记者以后到家里玩,小月庭的外婆说,天气这么冷,忘记从家里给记者多带件衣服了。出了红会大门,左拐,小月庭的父母搀着孩子的外婆,在寒风中互相依偎,像三块僵硬的石头,慢慢走远。看得人泪流满面。

“把他们的事情写出来,让更多人受到带动、感染,也是好的。”县委宣传部的工作人员说。那就谨以此作为对小月庭和其父母的告别吧,希望他们从此以后都能平静生活。

邻居质疑 “赚大钱咯,卖个器官能挣几十万”

从查出病症到生命终了,只有不到三个月时间。

为了让孩子“出现奇迹”,小月庭的父母带她辗转到上海、安徽等地求医。“她知道自己病了,快不行了,拼命地玩,想摆脱病痛。”小月庭的父亲说,去公园玩、商场逛,除了看病,他每天都变着法子满足孩子的各种心愿。

有段时间,亲人一度以为他们出去旅游了。还有人以为,孩子只是生病而已,很快会回家。当两三个月后,小月庭的父母从射阳县中医院回到家中时,一些人才

发现,孩子没了。“得了脑瘤,已经去世了。”小月庭的父母解释,捐献的内脏被取出后,他们不忍心再面对孩子,后事全部交给了当地红十字会处理。

可令人没想到的是,周围人说啥的都有。十来天前,孩子的奶奶回到老家四明镇新港村。当她告诉村里人,小月庭的器官被父母无偿捐献后,有人居然冒了一句,“这回可赚大钱咯,一个器官好几十万呢!”老人被气得说不出话。网上,还有各种江湖医生质疑,小月庭的病症,是否适合捐献

器官。

“我宝宝虽然得了脑瘤,可她的内脏是好的,捐出去可以挽救更多人的生命。”小月庭的妈妈只有中专学历,她平静地说,“现在的人是想多了,想复杂了。我想得太多会脑子不够用,所以宁愿简单。”

路红升也告诉现代快报记者,从捐献孩子的器官到进行火化,红会都有全程录像资料,“两口子只想对孩子的生命有个交代,出名、得利都是对这种感情的亵渎,他们不可能做。”

忍痛再见 “只留了一本相册,让她安详地走”

小月庭的父母,一直不肯让人去他们家。“人都没了,家里太空了。”出事以后,他们曾打算换个生活环境,但给孩子看病已经花掉了所有积蓄。“也想过把房子卖掉,重新买。”小月庭的爸爸告诉现代快报记者,可没人愿意买,一听说家里的小孩去世了,觉得不吉利,“可父母的房子也小,无法住在一起。”

昨天下午,记者跟随小月庭的父亲,来到他岳父、岳母家。他双眼红肿的妻子侧躺在床上。这是个简陋狭小的老式房子,只有一个卧室。“孩子的东西都扔了,不能看,只留了一本相册。”小月庭的妈妈告诉现代快报记者,“按照老家的风俗,夫妻俩甚至不敢大声痛哭,担心“孩子走得不安详”。

“聪明、可爱、懂事,她蛮好

的。”她长叹了一口气。手机屏幕上,一个单眼皮小女孩正调皮地挤眼睛。“做完捐献器官手术后,就再没见过她了。不能见。”生病时,孩子每个小小的愿望他们都会尽力满足。有一天,小月庭哭着找妈妈要学习机和自行车,“我上幼儿园大班了,我要学习!”她想鼓励女儿坚强,“等你病好了,我就给你买。”结果成了永远的遗憾。

抚平伤痛 办了二胎准生证,想开始新生活

小宝去世后,当地县政府和红会以最快最简捷的方式,为他们办理了“二胎准生证”。“现在要小孩,也得到明年下半年才能出生。”小宝的父亲说,“再生多少个,也抵不上这一个。”他没有正式的工作,年轻时在扬州江都一带的殡仪馆从事摄影工作,这几年在网上做期货,收入并不稳定。

小宝的母亲,以前一直在邻县阜宁县的一个加油站上班,每月1600元。工作地点离家100多里,“每个月只能回家两三次。每次她都特别腻我。”她说,孩子走后,中石油将她调岗回射阳县,从家里到上班地点只要骑5分钟电瓶车。前阵子,夫妻俩曾去北京旅游,想尽快忘掉这一切,可在外面还是忘不掉。

对于小宝的父亲来说,这是段格外难熬的时间。3个月前,他60岁的父亲肺癌去世,1个月前,女儿又相继离开。

“人到中年,连续经历丧父、丧女的痛苦,命运对我真的很残忍。”小宝的父亲只有38岁,采访中一度哽咽得不能说话。他说,再过段时间,准备离开射阳外出打工。

让我们分享你的感动

今年,现代快报与中央电视台再度联手,启动“感动中国·2013年度人物评选”的江苏地区推选活动,并同步展开“感动中国·2013江苏十大感动人物评选”活动。

不管是个人还是单位,都可以向我们推荐你们心中的感动人物。由江苏各界精英人士、市民代表组成的专家评委会选出20名“感动江苏”候选人,公众可通过短信、网络、信件等方式进行投票。最终评选出的10人,获选“感动中国·2013江苏十大感动人物”。获奖的10人名单将同时被纳入全国的候选名单中,参与央视“感动中国·2013年度人物”的评选。

互动方式

■热线

拨打热线96060,告诉我们您身边的感动人物或故事。

■电邮

您可以写下他们的故事发送给我们,电子邮箱地址为:gandongjiangsu2013@126.com,并留下您的联系方式。

■网站

登录现代快报网
(www.xdkb.net)

■微博

发新浪微博,加标签#感动中国之江苏#,并@现代快报。

■微信

先在“查找公共号”中,搜索“现代快报”,关注我们;之后,将您想要推荐的人员基本情况及主要事迹输入对话框,加标签#感动中国#,发送给我们,同时留下您的联系方式。